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آیا واقعا کی‌روش 
هیچ جامی 

نگرفته؟
بررسی یک شایعه رایج، در آستانه 
فینال تورنمنت چهارجانبه اردن

بعید است قهرمانی در تورنمنت 
چهارجانبه اردن به حدی دستاورد 
بزرگی باشد که بعدها بتوان از آن به‌عنوان 
یک فراز درخشان در کارنامه مربیان 
مختلف یاد کرد اما به هر حال ایران و 
قطر با غلبه بر اردن و عراق به بازی نهایی 
این مسابقات راه پیدا کرده‌اند و فرداشب 
یکی از آنها فاتح جام خواهد بود. به این 
ترتیب امیر قلعه‌نویی و کارلوس کی‌روش 
در معرض فتح یک جام قرار گرفته‌‎اند 
که البته اهمیت چندانی ندارد اما آنها 
نمی‌خواهند از دستش بدهند. موضوع 
در مورد کی‌روش جالب‌تر هم هست، 
چرا که این مربی به‌طور بی‌وقفه از سوی 
گروه زیادی از منتقدانش متهم می‌شود 
به اینکه هنوز موفق به فتح هیچ جامی 

نشده است.
شاید اوج‌گیری این داستان، پس از 
اظهارنظر معروف برانکو در مورد کارلوس 
بود: »او قهرمانی است که قهرمانی 
ندارد.« اما واقعا همینطور است؟ به هر 
حال در کارنامه کی‌روش ثبت شده که 
او در سال‌های دور به‌عنوان سرمربی 
تیم ملی جوانان پرتغال، قهرمان 
جام‌جهانی شده است. کی‌روش کمی 
بعدتر با اسپورتینگ لیسبون هم قهرمان 
جام‌حذفی و سوپرکاپ پرتغال شد. یک 
قهرمانی در سوپرکاپ اسپانیا هم با 
رئال‌مادرید به نام کارلوس ثبت شده که 
به سال 2003برمی‌گردد و این آخرین 
جام کی‌روش بوده است. فارغ از اهمیت 
عناوین یادشده، به هر حال 20سال از 

آخرین قهرمانی کی‌روش می‌گذرد.

بهروز رسایلی|  پرسپولیس روزهای ملتهبی را پشت سر می‌گذارد و در طول 
یک هفته گذشته، در زمینه حاشیه‌سازی با موفقیت توانسته گوی سبقت را از 
حریف سنتی برباید! درحالی ‌که اردوگاه استقلال پس از مدت‌ها کشمکش تازه 
به آرامش نسبی رسیده، قهر یحیی گل‌محمدی و اعتصاب بازیکنان پرسپولیس 
این تیم را در کانون توجهات قرار داد. هرچند که پیش از تمام اینها هم شاهد کسر 
یک امتیاز از سرخپوشان بودیم. در عین حال اما رخدادهای این باشگاه از یک زاویه 
دیگر هم قابل تامل است؛ اینکه انگار تا اینجای فصل، خروجی‌های پرسپولیس 

عملکرد موفق‌تری نسبت به ورودی‌های این تیم داشته‌اند!

   چشم و چراغ رقبا
پرسپولیس بازیکن مازادی مثل لئاندرو پریرا داشت که اصلا از اول نباید 
جذب می‌شد و الان هم خبر خاصی از او نیست. این برزیلی بعد از پایان 
فصل به‌واسطه درگیری لفظی‌اش با کمال کامیابی‌نیا خبرساز شد و بعد هم 
خلاص. شیخ‌دیاباته هم از نظر آمادگی بدنی در چنان وضعیت بدی بود که 
نتوانست به سرخپوشان کمک کند و بعید است اگر تیمی بیابد، برای آن تیم 
هم مفید باشد. با این حال وضعیت بقیه خروجی‌های سرشناس پرسپولیس 
بهتر است. سیامک نعمتی و مهدی عبدی، 2 نفری بودند که با نظر مستقیم 
یحیی گل‌محمدی کنار گذاشته شدند و هر دو به تراکتور رفتند. سیامک حالا 
کم‌کم به یکی از بازیکنان مورد اتکای پاکو خمز تبدیل شده و مقابل آلومینیوم 
اراک هم موفق به گلزنی شد. در مورد عبدی هم مطالب زیادی نوشته شده که 
وجه اشتراک آنها، امید به احیای این بازیکن در تبریز بوده است؛ مهاجمی که 

فعلا 2گل برای تیم جدیدش به ثمر رسانده است. عیسی آل‌کثیر هم بازیکنی 
بود که برخلاف میل یحیی گل‌محمدی جدا شد. احتمال داده می‌شد که او 
در سپاهان اثرگذار باشد و در همین راستا زمانی که بعد از چند هفته غیبت 
کارش را شروع کرد، بلافاصله موفق به دبل گلزنی در دیدار با نفت آبادان 
شد. کمال کامیابی‌نیا هم بعد از رفع مصدومیتی که ابتدای فصل داشت، در 
ذوب‌آهن فرصت بازی پیدا کرده و فعلا روزهای خوبی را پشت سر می‌گذارد.

   2گل و یک رباط پاره
بازیکنان ورودی پرسپولیس اما داستان‌های خودشان را دارند. البته که 
محمدحسین کنعانی‌زادگان مدافع خوبی است و بلافاصله بعد از حضور در 
پرسپولیس به ترکیب اصلی رسیده اما این مسئله به قیمت نیمکت‌نشینی 
محض گئورگی گولسیانی تمام‌شده که انتقادهایی را به‌دنبال آورده است. 
خیلی‌ها می‌پرسند آیا حیف نیست گولسیانی بیرون بنشیند؟ مسعود ریگی 
هم هر از گاهی که به بازی گرفته شده عملکرد بدی نداشته اما گویا یحیی 
گل‌محمدی همچنان میلاد سرلک را به او ترجیح می‌دهد؛ البته اگر مصدوم یا 
محروم نباشد. بحث‌برانگیزترین خرید پرسپولیس شهاب زاهدی بوده که فعلا 
در خط حمله انتظارات را برآورده نکرده است. نبیل باهویی را هم که اساسا 
یحیی قبول ندارد و فعلا بازی نداده. یاسین سلمانی شاید می‌توانست بهترین 
خرید تابستان پرسپولیس باشد که در کمال بدشانسی رباط صلیبی پاره کرد و 
احتمالا کل فصل را از دست خواهد داد. خریدهای جدید سرخپوشان، تا‌کنون 

فقط 2گل برای این تیم زده‌اند؛ یکی شهاب زاهدی و دیگری یاسین سلمانی.

 عقیلی: ژاپن و کره‌جنوبی
شانس‌های اصلی قهرمانی هستند

تیم ملی فوتبال ایران در حالی مقابل اردن به پیروزی رسید که  
نمایش شاگردان امیر قلعه‌نویی با انتقادهایی از سوی برخی 
کارشناسان همراه بود. خط دفاعی تیم ملی در این مسابقه 
متزلزل نشان داد و حتی خود قلعه‌نویی هم در تمرین روز 
شنبه از عملکرد برخی ‌بازیکنان تیم ملی انتقاد کرد. هادی 
عقیلی، مدافع سابق تیم ملی فوتبال ایران در گفت‌وگو 
با همشهری درخصوص عملکرد ملی‌پوشان در این بازی 
می‌گوید: »به هر دلیلی خود بازیکنان هم می‌دانند که تیم ملی در این بازی عملکرد 
خوبی نداشت و من اینطور احساس کردم که انگار تیم خسته بود. حالا این موضوع 
می‌تواند دلایل مختلفی داشته باشد و ما هم از تیم دور هستیم، ولی باید دید در بازی 

بعدی شرایط چگونه خواهد بود.«

   یک بازی ملاک نیست
عقیلی درخصوص اشتباهاتی که در ساختار دفاعی و همچنین خط دفاعی دیده شد، 
صحبت‌هایش را اینطور ادامه می‌دهد: »ما باید چند بازی اخیر تیم ملی را ملاک قرار 
دهیم و فقط براساس یک بازی قضاوت نکنیم. شاید خیلی‌ها از این نمایش تیم ملی 
متعجب شده باشند ولی باید صبر کرد و دید که آیا این ضعف‌ها دوباره دیده خواهد شد یا 
نه. ما بعد از بازی با قطر می‌توانیم در این مورد جامع‌تر و بهتر صحبت کنیم. تیم ملی در 
بازی‌های قبلی از لحاظ آمار گل خورده و مسائل دفاعی شرایط خوبی داشت و حالا هم 
نمی‌توان فقط یک بازی را ملاک قرار داد. در این بازی هافبک‌های اردن با عبور از خط 
حمله و هافبک ما، به مدافعان می‌رسیدند و این کار راحت انجام می‌شد، این در حالی 

است که ما باید دفاع را از همان جلو انجام دهیم.«

   تغییر زوج در خط دفاعی
عقیلی در ارتباط با اینکه زوج خط میانی تیم ملی مثل بازی‌های مقدماتی جام 
جهانی‌2022 دوباره از کنعانی‌زادگان و شجاع خلیل‌زاده تشکیل شده است، می‌گوید: »در 
مقدماتی جام‌جهانی این دو نفر بازی کردند و عملکرد خوبی هم داشتند ولی در جام جهانی 
تغییراتی داشتیم و کی‌روش از پورعلی‌گنجی و مجید حسینی استفاده کرد. نمی‌توانم نظر 
روشنی بدهم که آیا حق کنعانی‌زادگان و خلیل‌زاده بود که در جام‌جهانی بازی کنند یا نه، 
چون این مسائل به تفکرات و سلیقه سرمربی مربوط می‌شود. کی‌روش از پورعلی‌گنجی و 

مجید حسینی استفاده کرد و حالا قلعه‌نویی از 2بازیکن دیگر استفاده می‌کند.«

   شانس قهرمانی در جام ملت‌ها
ایران در حالی برای حضور در جام ملت‌ها راهی قطر خواهد شد که برخی معتقدند تیم 
ملی شانس زیادی برای قهرمانی در جام ملت‌های آسیا ندارد. عقیلی در این خصوص 
می‌گوید: »با تمام احترامی که برای فوتبال خودمان قائل هستم، باید بگویم که ما فقط 
ممکن است در رنکینگ فیفا تیم اول یا دوم باشیم، ولی قدرت‌های اول آسیا، ژاپن و 
کره‌جنوبی هستند. در کنار این تیم‌ها باید با عربستان، استرالیا و حتی ازبکستان هم 
رقابت کنیم. همه می‌دانند ژاپن و کره‌جنوبی لیگ بسیار خوبی دارند و بازیکنان زیادی 
از این دو کشور در اروپا فوتبال بازی می‌کنند. این دو تیم شانس‌های اصلی قهرمانی 
در جام ملت‌ها هستند و بعد می‌توان ایران، عربستان و استرالیا را به‌عنوان گزینه‌های 

بعدی درنظر گرفت.«

تخصص؟ مسابقات دوستانه
یک‌سری بازیکن در فوتبال ایران داریم که تخصص آنها درخشش 
در مسابقات دوستانه است. مثلا شرزود تمیروف در پرسپولیس 
همینطوری بود و هر قدر در مسابقات رسمی دیده نمی‌شد، در عوض 
در مسابقات دوستانه گلزنی می‌کرد. فصل گذشته هم شیخ‌دیاباته 
در جمع سرخپوشان چنین داستانی داشت و حالا به‌نظر می‌رسد 
استقلال هم یک بازیکن این شکلی پیدا کرده؛ امیرعلی صادقی! این 
جوان 22ساله که فصل گذشته رقم قراردادش هم بحث‌برانگیز شد، 
این فصل هنوز در مسابقات رسمی برای استقلال به میدان نرفته اما 
در بازی‌های دوستانه به‌کار گرفته می‌شود و عملکرد خوبی هم دارد. 
او در بازی دوستانه آبی‌ها مقابل تیم دسته سومی پیام‌تهران گل زد 
و البته هفته گذشته در دیدار تدارکاتی با یک تیم دسته سومی دیگر 

هم دبل کرده بود. خب بازی‌اش بدهید دیگر!

از استقلال چه خبر؟
با وجود سپری شدن یک هفته از زمان برگزاری بازی پرسپولیس 
و گل‌گهر و صحنه بحث‌برانگیز داوری، همچنان شاهد اظهارنظر 
گروهی از دوستان استقلالی در این مورد هستیم. شاید آن یکی، 
دو روز اول چنین واکنش‌هایی طبیعی به‌نظر می‌رسید. به هر 
حال رقابت است و از این بحث‌ها پیش می‌آید اما این همه اصرار 
و تأکید بعد از سپری شدن یک هفته واقعا نوبر است. در تازه‌ترین 
عکس‌العمل، علی سامره گفته: »نمی‌دانم چرا متأسفانه هر سال 
شاهد بروز چنین اشتباهات عجیب و غریبی به سود یک تیم خاص 
هستیم. انگار عده‌ای احساس وظیفه می‌کنند که به یک تیم خاص 
امتیاز بدهند.« کاش سعادت آن را داشتیم که چند جمله‌ای هم از 
سرپرست استقلال، در مورد خود استقلال بشنویم اما گویا چنین 

توفیقی به آسانی میسر نخواهد شد. ممنون حرفه‌ای!

خدا را شکر این همه مربی داریم!
تیم ملی ایران در بازی با اردن روز خوبی نداشت و مخصوصا در 
نیمه دوم به‌شدت تحت فشار میزبان قرار گرفت. در این میان عمده 
حملات اردنی‌ها هم از سمت راست خودشان و سمت چپ خط 
دفاعی ایران طراحی می‌شد. آنها آنقدر از این منطقه فشار آوردند که 
یک گل زدند و یک پنالتی هم گرفتند؛ هرچند گل نشدن این پنالتی 
دقیقه 90، باعث شد کادرفنی تیم ملی نفسی به‌راحتی بکشد. نکته 
جالب این داستان اما آن بود که کادرفنی تیم ملی حتی تا زمان 
وقوع پنالتی متوجه مسئله به این روشنی نشدند و نتوانستند طرح 
حریف را خنثی کنند. گزارشگر تلویزیونی بازی بارها به درستی به 
این موضوع اشاره کرد، اما از بین انبوه مربیان، مشاوران و دستیاران 

امیر قلعه‌نویی کسی پی به این ضعف آشکار نبرد!

نكته بازی

سبقت خروجی‌ها
زوج رؤیایی در تعقیب داییزوج رؤیایی در تعقیب داییمقایسه‌ای بین بازیکنانی که به پرسپولیس آمدند و کسانی که از این تیم رفتند

سردار آزمون و مهدی طارمی با گل‌های ملی اخیرشان در آستانه عبور از کریم باقری هستند

احسان حاج‌صفی در بازی تیم ملی مقابل اردن 
یکصد‌و‌سی‌و‌دومین بازی ملی‌اش را انجام داد تا یک گام 
دیگر به رکورد علی دایی و جواد نکونام نزدیک شود. 
اما همزمان، موج شدیدی از انتقادات نسبت به نمایش 
ضعیف او در بازی با اردن مطرح شد و طیفی از هواداران و 
کارشناسان فوتبال خواهان کنار‌رفتن او از ترکیب اصلی 
تیم ملی شدند. این در حالی است که حاج‌صفی به‌عنوان 
پرسابقه‌ترین بازیکن تیم ملی، همچنان صاحب بازوبند 
کاپیتانی است و در آستانه حضور در چهارمین جام 
ملت‌های عمر فوتبالش به سر می‌برد. حاج‌صفی 34ساله 
نخستین بازی ملی‌اش را در ‌18سالگی مقابل زامبیا انجام 
داد. در پنجم خردادماه سال1387 و در روزهایی که علی 
دایی سرمربی تیم‌ملی ایران بود، حاج‌صفی جوان که در تیم 
سپاهان به‌عنوان پدیده لیگ مطرح شده بود، در ترکیب 
اصلی تیم ملی مقابل زامبیا به زمین رفت و 68دقیقه بازی 
کرد. او در آن دقیقه جایش را به مجتبی جباری داد که حالا 
سال‌هاست از فوتبال خداحافظی کرده است. از 17بازیکنی 
که در آن مسابقه برای تیم ملی به زمین رفتند 16نفر از 
فوتبال خداحافظی کرده‌اند و 9نفر در لیگ‌های کشور و 
تیم‌های ملی مشغول مربیگری هستند. حاج‌صفی از آن 
تاریخ به بعد دائما پای ثابت اردوهای تیم ملی بوده و در 
6تورنمنت بزرگ بازی کرده است. او در جام‌های جهانی 
2014، 2018 و 2022 حضور داشته و جام ملت‌های آسیا 
را نیز در سال‌های 2011، 2015 و 2019 تجربه کرده است. 
در این سال‌ها حاج‌صفی به‌ترتیب زیرنظر علی دایی، 
افشین قطبی، کارلوس کی‌روش، مارک ویلموتس، دراگان 
اسکوچیچ و بالاخره امیر قلعه‌نویی بازی کرد تا اینکه 
تعداد بازی‌های ملی‌اش به 132بازی رسید. او حالا 17بازی 
با رکورد علی دایی و 19بازی با رکورد جواد نکونام فاصله 
دارد اما نمایش‌هایش در بازی‌های اخیر با انتقادهای زیادی 
روبه‌رو شده است. البته سایت‌های آنالیز فوتبال بعد از بازی 
ایران و اردن نمره بدی به کاپیتان تیم ملی ندادند و نمره 
او در دفاع چپ با نمره مدافع راست تیم‌ملی مساوی بود. 
اما آنچه در تصاویر دیده شد، حملات همه‌جانبه اردنی‌ها 
از سمت چپ خط دفاعی تیم ملی بود. حاج‌صفی حالا 
برای ادامه حضور 15ساله‌اش در تیم‌ملی با چالش سختی 

روبه‌رو‌ست.

احسان  به نکو می‌رسد؟

 این روزها تیم ملی در عقب و جلوی زمین بازیکنانی دارد که در آستانه رسیدن به 
رکوردهایی تاریخی هستند. به موازات حرکت گام‌ به گام احسان حاج‌صفی برای شکستن 
رکورد بازی‌های ملی، 2بازیکن دیگر هم در ترکیب تیم ملی مشغول بالا بردن رکورد 
گل‌هایشان هستند و احتمالا به‌زودی نزدیک‌ترین بازیکنان به رکورد علی دایی همین 
دو نفر خواهند بود. مهدی طارمی و سردار آزمون در دوره حضور قلعه‌نویی روی نیمکت 
تیم ملی بیشتر از هر دوره دیگری به آمار گل‌های خودشان اضافه کرده‌اند، حتی سردار که 
کمتر از مهدی در اردوها حاضر بوده است. مهدی طارمی در تمامی بازی‌هایی که قلعه‌نویی 
سرمربی تیم ملی بوده حضور داشته و طی این 8بازی 10گل به ثمر رسانده است. سردار 
آزمون اما فقط در 4بازی حضور داشته و البته او هم در این 4بازی 5گل زده تا میانگین 
گلزنی‌اش دقیقا شبیه مهدی طارمی باشد. از ابتدای امسال و همزمان با ورود قلعه‌نویی به 
تیم‌ملی، فدراسیون فوتبال نتوانسته حریفان قدرتمندی برای بازی‌های تدارکاتی فراهم 
کند و بازی با حریفان ساده این فرصت را به مهاجمان تیم ملی داده تا میانگین گلزنی خود 

را به بالای یک گل در هر بازی برسانند. به این ترتیب تعداد گل‌های سردار آزمون به 46گل 
رسیده و طارمی هم خودش را از 31به 41گل رسانده است. این 2 نفر حالا در جدول گلزنان 
ملی ایران، رتبه‌های سوم و چهارم را در اختیار دارند. در این جدول علی دایی با رکورد 
109گل ملی‌اش که سال‌ها بهترین رکورد جهان هم محسوب می‌شد در صدر قرار دارد 
و فاصله زیادی بین او و تعقیب‌کننده‌ها وجود دارد. رتبه دوم اما متعلق به کریم باقری 
است که 50گل برای تیم ملی به ثمر رسانده است. با توجه به اینکه کریم در خط هافبک و 
دفاع بازی می‌کرد، ثبت این تعداد گل ملی برای او درخشان و خیره‌کننده است. سردار و 
طارمی با 46و 41گل در رتبه‌های سوم و چهارم هستند و احتمالا به‌زودی از کریم باقری 
عبور می‌کنند. رتبه پنجم متعلق به علی کریمی است که با 39گل از بازی‌های ملی کنار 
رفت و در رتبه ششم هم جواد نکونام حضور دارد که او هم با بازی در خط میانی 38گل زد 
و در یک‌قدمی رسیدن به پله پنجم از بازی‌های ملی کنار رفت. کریم انصاری‌فرد )29(، 
غلامحسین مظلومی )19(، فرشاد پیوس )19( و رضا قوچان‌نژاد )17( نفرات بعدی هستند.


